

ОГРАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Орский рабочий

КОНСТРУКТОР — НОВАТОР В ТЕХНИКЕ

«...Обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР, как условие мощного подъема производств и повышения производительности труда...» — такова одна из важнейших задач, поставленных планом послевоенной сталинской пятилетки.

В осуществлении этой задачи почетное место принадлежит конструкторам. И, сознавая свою роль в достижении постоянного технического прогресса, они упорно трудятся на своих участках, творя новые первоклассные машины, современное оборудование. Труд многих конструкторов увенчан Сталинскими премиями — этой высшей оценкой заслуг в науке и технике, в литературе и искусстве.

Немало конструкторов-новаторов трудится и на предприятиях нашего города.

Три месяца назад коллектив Южуралмашзавода выпустил первый коксово-алтайтиль, проект которого создан заводскими конструкторами. Эта машина представляет собой шаг вперед по сравнению с теми, которые выпускались ранее. Сейчас машиностроители отгружают на ДнепроЗаржинский металлургический комбинат первый двереэлектротрактор с подъемно-поворотной головой. Двереэлектротракторы такого типа наша промышленность никогда прежде не выпускала.

Конструкторы завода «Оркельмаш» и завода металлоконструкций много и упорно работают над уменьшением трудозатрат на изготовление своей продукции и добились в этом несомненных успехов.

Труд таких заводских конструкторов и технологов как тт. Дебровская, Горний, Астафьев, Сильков, Релин, Левин, Бороненко, Кречетов и др. уже принес замечательные плоды.

Наших конструкторы трех заводов — «Оркельмаш», металлоконструкций и Южуралмашзавода —

изобретателями изготовленных ими машин и конструкций, коллективы проекто-конструкторских отделов и бюро смогут значительно ускорить и улучшить проектирование, в самые сжатые сроки создавать первоклассные машины. Опыт скоростного проектирования у нас есть, его нужно положить в основу всей работы по созданию нового.

Крайне важно, чтобы одновременно с проектированием той или иной продукции разрабатывалась технология ее изготовления, велась подготовка необходимой оснастки. Проектировав машину, конструктор обязан помочь в выискации наиболее выгодной технологии ее производства, постоянно следить за тем, как проходит процесс изготовления машины в цехах.

На совещании был поднят вопрос о необходиимости, параллельно с работой «на заказ», вести перспективное проектирование. Это — важное условие создания более ценных конструкций. Улучшая организацию труда в отделах, пополняя их кадрами, нужно широко организовать работу «на перспективу», то есть подготовку тех заказов, которые завод будет выполнять спустя продолжительное время.

Но успех конструкторской деятельности зависит не только от самих конструкторов, а и от руководителей предприятий, от того внимания, которое оказывается конструкторским отделам. Больше, гораздо больше работы должно проявляться о них! Недопустимо, что на Южуралмашзаводе не проводятся совещания конструкторов, что директор — regular гость в отделе, что работники конструкторского аппарата часто загружаются мелочными заданиями, отрывывающими их от основного дела.

Руководители предприятий не проявляют еще должной заботы о создании экспериментальных баз. Конструкторы трех заводов как тт. Дебровская, Горний, Астафьев, Сильков, Релин, Левин, Бороненко, Кречетов и др. уже принес замечательные плоды.

Наших конструкторы трех заводов — «Оркельмаш», металлоконструкций и Южуралмашзавода —

В исполнение ордена

О строительстве городского рынка

Исполком городского Совета утвердил архитектурно-планировочное задание по строительству городского рынка в Сталинском районе.

Под городской рынок отводится 48-й квартал в Новом городе. Территория рынка будет представлять законченный комплекс сооружений и благоустройства. С северной стороны рынок будет примыгать к проспекту имени Сталина. Здесь намечается сооружение центрального универмага.

В восточной и западной стоянках разместятся контрольные станции, в центре рынка — закрытые торговые павильоны (мясной, молочный и овощной). Вся внутренняя площадь благоустраивается и обеспечивается инженерными сооружениями.

В ближайшее время должна быть составлена проектно-техническая документация. На это выделяется 85 тысяч рублей. На благоустройство рынка ассигнуется 355 тысяч рублей.

Исполном обязал управление рынков привести в текущем году моечные и асфальтированные свободной от застройки площади, устроить ограды, начать озеленение рынка.

Капитальная застройка рынка начнется в первом квартале 1949 года.

ДЕСЯТИЛЕТИЕ МЯСОКОНСЕРВНОГО КОМБИНАТА

21 августа коллектив мясокомбината отметит десятилетие со дняпуска своего предприятия. В этот день в клубе состоится торжественное заседание.

Во всех цехах и заводах уже прошли собрания, посвященные предстоящему юбилею. Коллектив стал



В цехе № 2 завода «Оркельмаш»
заслуженной славой лучшей производственницы пользуется бракофицица Т. А. Цеплик. Она систематически перевыполняет задания по проверке деталей.

На снимке: Т. А. Цеплик за разбраковкой изделий.

Фото П. Лигостаева.

Отдых школьников

Многие пионеры и школьники — дети трудящихся мясокомбината — в течение летних школьных каникул побывали в пионерских лагерях. Всего в лагере мясокомбината отдыхало 223 ученика.

Сейчас в лагере отдыхает последняя смена. Она прорастает здесь до 20 августа. Вечером этого дня состоится торжественное закрытие лагерей.

Комсомольцы и пионеры выходят на воскресенье

Комсомольцы ряда предприятий и организаций Ворошиловского района (швейфабрики, горючих, швейной МИЗ и др.) выйдут сегодня на воскресенье по наведению порядка в саду имени Малишевского.

В первую очередь будут улучшены линии: от улицы Карла Маркса до мельницы № 1, от площади имени III Интернационала — Форштадт.

Год издания 31-й

№ 161

15 августа 1948 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

Сборные дома

Исполком горсовета отвел в Новом городе земельный участок площадью в два гектара для строительства 24 сборных домиков для нефтяников. Директоры заводов предложено при проектировании поселка предусмотреть полное благоустройство его, включая дороги, электроснабжение, водоснабжение и озеленение территории.

Отведены также участки для строительства шести восемнадцатиэтажных двухэтажных сборно-каркасных жилых домов для нефтяников.

В «Особубинвермаге»

В ближайшие дни магазины «Особубинвермага» нашего города получат новую партию хлопчатобумажных тканей. На полтора миллиона рублей поступают товаров из Средне-Азиатских республик: шерстяных тканей, готовых изделий, огне и т. д. На днях прибывает новая партия мотоциклов марки «Москва».

В магазинах имеется большой выбор велосипедов «ЗИФ» и «Симон», радиоприемников «Рекорд» и «Урал».

Вчера «Особубинвермаг» снизил цены на кожгалантерию и кожзам-плитку на 30—60 процентов.

Реконструкция электросети Старого города

Реконструкцию начата реконструкцию сети Старого города. Столбы ставятся на металлические опоры. В ближайшее время постстанция получит шесть с половиной тонн провода для приведения в порядок линий.

В первую очередь будут улучшены линии: от улицы Карла Маркса до мельницы № 1, от площади имени III Интернационала — Форштадт.

железнодорожником, проект которого создан заводскими конструкторами. Эта машина представляет собой шаг вперед по сравнению с теми, которые выпускались ранее. Сейчас машиностроители отгружают на Днепропетровский металлургический комбинат первый дверецкатор с полувинтовой головкой. Дверецкаторы такого типа наша промышленность никогда прежде не выпускала.

Конструкторы завода «Оресьельмаш» и завода металлоконструкций много и упорно работают над уменьшением трудозатрат на изготовление своей продукции и добились в этом несомненных успехов.

Труд таких заводских конструкторов и технологов как тт. Дебровский, Горный, Астафьев, Сильков, Релин, Левин, Борисенко, Кречетов и др. уже принес замечательные плоды.

Наиболее конструкторы трех заводов — «Оресьельмаш», металлоконструкций и Южуралмашзавода — обратились в редакции газеты «Орский рабочий», чтобы поделиться опытом и планами, высказать свои пожелания в свете выполнения указаний, данных в передовой статье газеты «Правда» за 6 августа 1948 г.

«Успехи наши значительны, но они могут быть гораздо большими», — вот смысл большинства выступлений, публикующихся сегодня в газете.

Велики резервы улучшения конструкторской работы на предприятиях. Эти резервы заложены, прежде всего, в самих коллективах конструкторов. Теснее держа связь с технологиями, с производством, с монтажниками и буяющимися эксплуата-

цией создание более ценных конструкций. Улучшая организацию труда в отделах, пополнив их кадрами, нужно широко организовать работу «на перспективу», то есть подготовку тех заказов, которые завод будет выполнять спустя продолжительное время.

Но успех конструкторской деятельности зависит не только от самих конструкторов, а и от руководителей предприятий, от того внимания, которое оказывается конструкторским отделам. Больше, гораздо больше работы должно проявляться о них! Недопустимо, что на Южуралмашзаводе не проводятся совещания конструкторов, что директор — реже гость в отделе, что работники конструкторского аппарата часто загружены мелочными заданиями, отрывочными из основного дела. Руководители предприятий не проявляют еще должной заботы о создании экспериментальных баз.

Нужно постоянно заботиться о повышении деловой квалификации и политического уровня конструкторов. Конструкторы настоятельно требуют регулярного проведения обмена опытом, чтения квалифицированных лекций о новостях техники, организации городской технической библиотеки, развертывания деятельности научно-технического общества и др. Руководители предприятий, партийные организации должны не упускать, работу с конструкторами, вести ее последовательно.

При этом условия, наши конструкторы будут еще лучше справляться со своими растущими задачами, станут подлинными носителями технического прогресса.

Переходящее Красное знамя ВЦСПС и Совета Министров СССР оставлено за коллективом завода им. Чкалова

Решением ВЦСПС и Министерства за работу в июне коллективу завода имени Чкалова оставлено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и присуждена первая премия в размере 150 тысяч рублей.

Годовой план — к 25 октября

Коллектив строительно-монтажного управления № 8 досрочно выполнил полугодовой план, а юльское задание — на 126 процентов.

13 августа здесь состоялось собрание рабочих, инженерно-техничес-

ческих и научно-технических кадров, представителей администрации и рабочих. На это выделается 85 тысяч рублей. На благоустройство рынка ассигнуется 355 тысяч рублей.

Исполном обязал управление рынков привести в текущем году мещане и асфальтирование свободной от застройки площади, устроить отры, начать оселение рынка.

Благоустройство застройка рынка начнется в первом квартале 1949 года.

ДЕСЯТИЛЕТИЕ МЯСОКОНСЕРВНОГО КОМБИНАТА

21 августа коллегиум мясокомбината отметит десятилетие со дня пуска своего предприятия. В этот день в клубе состоится торжественное заседание.

Во всех цехах и залах уже прошли собрания, посвященные празднованию юбилея. Коллектив стал на выхту в честь десятилетия комбината.

передвижной выставки по проверке деталей.

На снимке: Т. А. Цзэлии за разбраковкой изделий.

Фото П. Лигостаева.

Отдых школьников

Многие пионеры и школьники — дети трудинцев мясокомбината — в течение летних школьных каникул побывали в пионерских лагерях. Всего в лагере мясокомбината отдохнуло 223 ученика.

Сейчас в лагере отдыхает последняя смена. Она пробудет здесь до 20 августа. Вечером этого дня состоится торжественное закрытие лагерей.

Комсомольцы и пионеры выходят на воскресник

Комсомольцы ряда предприятий и организаций Ворошиловского района (швейфабрики, горкомхоза, швейной МИЗ и др.) выйдут сегодня на воскресник по наведению порядка в саду имени Малишевского.

В воскреснике примут также участие пионеры школ города.

Реконструкция электростанции Старого города

Горэлектроподстанция начала реконструкцию сети Старого города. Стойбы ставятся на металлические опоры. В ближайшее время подстанция получит шесть с половиной тонн провода для приведения в порядок линий.

В первую очередь будут улучшены линии: от улицы Карла Маркса до мельницы № 1, от площади имени III Интернационала — Фортstadt. В Фортstadt увеличивается мощность трансформаторов.

По родной стране

Уборка урожая и хлебозаготовки КИЕВ

Близится к концу косовица зерновых культур на юге Украины. В колхозах Одесской, Херсонской, Запорожской, Днепропетровской областей план уборки выполнен на 96—97 процентов. На 10 августа, по данным Министерства сельского хозяйства УССР, план уборки зерновых культур (без кукурузы) выполнен на 87 процентов, скопшено зерновых почти на 1.100 тысяч гектаров больше, чем на это же время в прошлом году.

МИНСК

В республике убрано более 2-х миллионов гектаров колосовых — на 160 тысяч гектаров больше, чем на это же время в прошлом году. Белорусские колхозники вырастили в нынешнем году богатый урожай, оставил позади лучшие предвоенные годы.

Сейчас в республике идет уборка яровых культур. Многие колхозы южных районов уже завершили косовицу ячменя и приступили к уборке гречихи и овса.

КРАСНОДАР

Хлеб на Кубани в основном убран. Лишь в предгорных и горных районах продолжается косовица небольших, поздних созревших массивов. Но и там она идет к концу. Несмотря на то, что уборочная площадь на 130 тысяч гектаров превысила прошлогоднюю, жатва проведена почти на 3 недели быстрее.

Сейчас все силы и средства брошены на окончание обмолота и выполнение плана хлебозаготовок. От кубанских колхозов страна получила в полтора раза больше хлеба, чем в прошлом году.

АЛМА-АТА

Колхозы Казахстана скосили третью часть всех зерновых культур. Сыше 700 сельскохозяйственных артелей завершили уборку хлебов. К 10 августа скопено почти на 800 тысяч гектаров посевов больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Усиливаются поставки зерна государству. Сотни колхозов, досрочно выполнивших свою первую заповедь, продолжают сдавать хлеб сверх плана.

Коротко

Ленинградская публичная библиотека имени Салтыкова-Шедрина выпускает серию библиографических указателей «Художественная литература славянских народов». Вышел первый том этой серии, посвященный болгарской литературе.

В Литве вновь открыта 21 сберегательная касса, 14 из них — в сельской местности.

Тбилисское добровольное общество «Друг леса» насчитывает около 68 тысяч членов. Активисты общества посадили в парках, на улицах и площадях города, в заводских скверах более 73 тысячи деревьев и кустарников.

На Кузбассе строится мощная районная электростанция. Она будет снабжать электроэнергией десятки промышленных предприятий Сталино, Осинников, Томь-Усинского угольного месторождения и железные рудники Горной Шории.

Коллектив работников дома-музея В. В. Маяковского (село Маяковский, Грузия) подготовил к печати интересный сборник «Маяковский в Грузии». В нем собраны рассказы о летских годах поэта и годах, проведенных в гимназии.

Буровой мастер первого класса котера турбинного бурения треста «Краснодонскнефть» (Молотовская область) Андрей Гекало за месяц прошел 1068 погонных метров превысил месячное задание в три раза.

(ТАСС).

СМЕЛО ДЕРЗАТЬ, УПОРНО СОЗДАВАТЬ НОВОЕ!

ГОВОРЯТ ЗАВОДСКИЕ КОНСТРУКТОРЫ

«Советский конструктор», — писала «Правда» в передовой статье, опубликованной 6 августа 1948 г., автором в науке и технике. Он — революционер на производстве, враг всякой рутины и застое. Своим творческим трудом он прокладывает дорогу в завтрашний день нашей передовой техники.

На днях в редакции газеты «Орский рабочий» собирались конструкторы трех машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий Орска — Южно-Уральского машиностроительного завода, заводов ме-

таллоконструкций и «Орсксельмаш». По просьбе редакции газет «Чкаловская коммуна» и «Орский рабочий» они пришли сюда, чтобы обсудить передовую «Правду», посвященную конструкторам, обменяться опытом своей работы, поделиться планами, высказаться о тех целостатах, которые мешают им в большой работе по созданию нового.

Ниже публикуются корреспондентскую запись выступлений участников совещания.

За перспективное проектирование

Г. Л. АСТАФЬЕВ —
ведущий конструктор Южуралмаша-
завода

Южно-Уральский машиностроительный завод сейчас является одним из ведущих предприятий как по проектированию, так и по изготовлению коксового оборудования. В нашем конструкторском отделе разработан полный комплекс проектов коксовых машин. Эти проекты получили одобрение на проходившей шестой Всесоюзной конференции представителей предприятий, изготовляющих оборудование этого рода, а проект дверегидравлического принят как типовой для изготовления на всех предприятиях страны. Сейчас перед нами поставлена задача в течение трех месяцев закончить еще три технических проекта, которые являются типовыми. Это трудное, но почетное задание будет выполнено.

Наш завод — предприятие индивидуального машиностроения. Каждый последующий заказ не похож на предыдущий. Поэтому все заказы требуют отдельного проектирования. При сравнительно небольшом конструкторском коллективе это вызывает спешку, которая часто мешает нам в создании машин лучших конструкций.

Настоятельно необходимо, наряду с работой «на заказ», организовать работу «на перспективу» с тем, чтобы заблаговременно начинать поиски наиболее удачных конструкций тех машин, которые придется изготавливать спустя полгода или год. Мы можем добиться этого лучшей организацией труда в коллективе конструкторов, а также путем быстрейшего пополнения отдела конструкторско-техническими кадрами. Нашим должно-

мастеров и бригадиров цехов, в которые будет передан данный заказ, вспомогательных замечаний, а дальше сразу претворяется в жизнь. Это позволяет избегать переделов. Конструктор — чистый пост на рабочем месте, он все время следит за тем, как воплощается его творческий замысел.

Такая работа ведет к значительным достижениям. Трудоспособность изготовления конструкций на заводе за последние время существенно уменьшилась. За последние три месяца за счет более равномерного расхода металла количество отходов его сократилось.

Организовать обмен опытом

Н. П. СИВКОВ —
гл. технолог завода «Орсксельмаш»

Коллектив завода «Орсксельмаш» уже почти достиг доведенного уровня трудозатрат на изготовление промышленных почвообрабатывающих машин.

В первое время мы затрачивали на производство каждой бороной 19 часов, а на плуг — 30 часов. Теперь борону делаем за 5 часов, а плуг — за 12.

В этом году мы освоили три новых типа машин: лесные плуги, плуги для вывозки саженцев и лущильники. В 1949 г. завод должен стать специализированным пилочным предприятием. Ассортимент выпускаемых нами машин пополнится новыми — такими, как огородные однокорпусные плуги, корнеизвлечватели и некоторые другие.

Уже сейчас заводские конструкторы начинают подготовку к этому, в частности, занимается пересмотром производственного технологического потока.

Успех конструкторской, как и любой другой рабочей, определяется пол-

ностью заменением клещек сваркой и т. д. Это дает возможность быстрее создавать машины на производстве.

Объем работы отдела увеличивается. За два последних года после введенной пятилетки мы должны сделать столько же, сколько сделали за все годы своей работы. Значит нужно еще энергичнее внедрять скоростные методы, ходить, чтобы быстрое проектирование стало нормой и в то же время качество конструкций непрерывно повышалось. Для этого у нас имеются все возможности.

Очень нужна нам экспериментальная база. Пока мы ее не имеем, что часто затрудняет работу.

Наконец, конструкторы должны трудиться в более тесном контакте с технологиями. Сейчас в этом направлении сделаны лишь первые шаги. Между тем, без такого контакта немыслимо полноценное быстрое, скоростное создание машин, которые требуют бурно развивающейся социалистической индустрии.

Неотложные нужды

Б. А. РЕЛИН —
ст. конструктор завода
«Орсксельмаш»

Нужно так организовывать труд, чтобы конструкторы имели возможность работать не только на текущие заказы, но и на те, которые производственники будут делать спустя продолжительное время. Я полностью согласен в постановлении этого вопроса с тов. Астафьевым; это — большой вопрос и у нас.

Наш завод не располагает опытной станцией, где мы могли проводить практические испытания своих машин. Создание такой станции — давно назревшее дело. Было бы полезно и для работников прекратить и для учебного заведения, чтобы над нашим заводом висла слава кафедры механизации Чкаловского сельскохозяйственного института.

Конструкторам, технической интеллигенции города не создано всех условий для постоянного роста. Давно необходимо создание городской технической библиотеки. Магазин КОГИЗа обязан изучать запро-

несовместима со всякого рода экономическими соображениями, убеждение о том, что важно создать машину, а сколько она будет стоить — дело производственников.

Мы должны по-настоящему поднять этот вопрос, развернуть энергичную борьбу за «технологичность» конструкций, всемерно упрощать их. Я видел, каково было на «Южуралмаше» завода. Он является бесспорным достижением творческой мысли конструкторов, результатом большой работы всего коллектива. Но он далек от совершенства, там можно многое улучшить.

Я присоединяюсь к выступлению здесь товарищем, которые совершенно справедливо говорили об отсутствии должной заботы о расширении технического и политического кругозора конструкторов и других инженерно-технических работников в Орске. Недопустимо, что в городе, где имеются сотни инженеров, бездействует научно-инженерное техническое общество, которое, по словам товарищей, когда-то было создано, но так и не развернуло работы.

О центральных проектных организациях

А. И. КРЕЧЕТОВ —
гл. технолог завода металло-
конструкций

Говоря о своей работе, мы не можем не сказать и о некоторых центральных проектных организациях, тесно с нами связанных и спикавших, сожалению, весьма недостаточную известность своим недоброкачественным, оторванным от жизни проектам. К таким организациям мы вправе отнести Гипрошахтпроект, Промстройпроект, Гипрохромхимпроект и ряд других.

Со всей решительностью нужно поставить вопрос о плохой работе данных организаций, довести об этом до сведения министерств, в ведении которых они находятся. Будет гораздо больше пользы, если квалифицированные работники, занятые в этих, не дающих пользы, организациях, получат путевки непосредственно на заводы.

нами поставлена задача в течение трех месяцев закончить еще три технических проекта, которые явят- ся типовыми. Это трудное, но почетное задание будет выполнено.

Наш завод — предприятие инди- видуального машиностроения. Каждый последующий заказ не похож на предыдущий. Почти все заказы требуют отдельного проектирования. При сравнительно небольшом конструировании коллектива это вызывает спешку, которая часто мешает нам в создании машин лучших конструкций.

Настоятельно необходимо, наряду с работой «на заказ», организовать работу «на перспективу» с тем чтобы загодя времени начинать поиски наиболее удаленных конструкций тех машин, которых придется изготавливать спустя полгода или год. Мы можем добиться этого лучшей организацией труда в коллективе конструкторов, а также путем быстрейшего пополнения отдела конструированием кадрами. На этом должна залогаться, прежде всего, дирекция нашего завода.

Рука об руку с производственниками

В. Г. БОРОНЕНКО —
главный конструктор завода
металлоконструкций

Над чем в основном работают сейчас конструкторы нашего завода?

Прежде всего, над уменьшением трудоемкости изготовления конструкций. Мы подсчитали, что если добиться уменьшения числа заявок на одну и каждую тонну металла, то предприятие только на этом получает за год примерно 10 тысяч рублей экономии. Уменьшение на один метр длины сварных швов на каждую тонну дает 15 тысяч рублей годовой экономии, а снижение отходов металла на один процент — 50 тысяч рублей.

Мы работаем в тесной связи с технологами, стакановцами и мастерами цехов, а также с теми, кому предстоит монтировать наши конструкции. Технологи объединены с конструкторами в одном отделе — отделе подготовки производства, который дает направление всему технологическому потоку, обеспечивает необходимой документацией, включая паспорта, заявки на металл и др. Всегда думаем над тем, нельзя ли упростить труд монтажников и тем самым ускорить его. Рабочие чертежи, еще не выйдя за стены отдела, проходят производственный стакановый контроль. Мы знакомим с ними

Н. П. СИВКОВ —
гл. технолог завода «Орсксельмаш»

Коллектив завода «Орсксельмаш» уже почти достиг доведенного уровня трудоиздатра на изготовление приставных почкообразовывающих машин. В первое время мы затрачивали на производство каждой бороны 19 часов, а на плуг — 30 часов. Теперь борону делаем за 5 часов, а плуг — за 12.

В этом году мы освоили три новых вида машин: лесные плуги, плуги для выкопки саженцев и лущильники. В 1949 г. завод должен стать специализированным плужным предприятием. Ассортимент выпускаемых нами машин пополнится новыми — такими, как огородные охваченные плуги, картофелекопчики и некоторые другие.

Уже сейчас заводские конструкторы начинают подготовку к этому, в частности, занимаются пересмотром производственного технологического потока.

Успех конструкторской, как и любой другой работы, определяется подготовленностью кадров. Нужно лучше организовать учебу конструкторов, нужно наладить обмен опытом между работниками разных предприятий. Нам, конструкторам «Орсксельмаша», весьма важно изучить методы электросварки и изготовления электродов на заводе металлоконструкций, опыт внедрения «железного резината» на Южуралмашзаводе. С тех заводов, в свою очередь, не без пользы познакомились бы с тем, как у нас наложена термообработка, как ведем мы инструментальное хозяйство.

Люди еще мало интересуются жизнью проектно-конструкторского отдела. Вместо создания конструкторам условий для плодотворного труда, их загружают мелочными заказами, которые вполне выполнимы в цеховых условиях.

В приказе по министерству, изданном еще два года назад, дирекции заводов обязывались не реже раза в три месяца собирать совещания конструкторов. Но за эти два года мы не помним таких совещаний.

Желают много лучшего культурно-бытового условия инженерно-технических работников. Наша квартиры не благоустроены или, лучше сказать, недостроены. Когда дома сдавались под заселение, управляющий трестом № 1 Министерства тяжелого машиностроения тов. Зиновьев язвительно взирал, что как только прибудут необходимые материалы и сантехническое оборудование, недоделки будут устранены. Теперь это оборудование у треста имеется, но тов. Зиновьев забыл о своем обещании.

Скоростными методами

И. И. ДОБРОСКОК —
главный конструктор
Южуралмашзавода

В основе деятельности отдела лежат скоростные методы проектирования и изготовления новых машин. С этой целью в последнее время созданы специализированные конструкторские бюро по редукторостроению и общему машиностроению. Скоро начнет работать бюро по конструированию прокатного оборудования. Широко проводим в жизни унификацию и нормализацию конструкторской, сме-

Б. А. РЕЛИН —
ст. конструктор завода
«Орсксельмаш»

Пусть так организовывать труд, чтобы конструкторы имели возможность работать не только на текущие заказы, но и на те, которые производственники будут делать спустя продолжительное время. Я полностью согласен с постановлением этого заседания с тов. Астафьевым; это — большой вопрос и у нас.

Наш завод не располагает опытной станцией, где бы мы могли проводить практические испытания своих машин. Создание такой станции — давно нарезшее дело. Было бы полезно и для работников предприятия и для учебного заведения, чтобы над нашим заводом взяла шефство кафедра механизации Чкаловского сельскохозяйственного института.

Конструкторам, технической интеллигенции города не создано всех условий для постоянного роста. Давно необходимо создание городской технической библиотеки. Магазин ГОПИЗа обязан изучать запросы инженерно-технических работников города на все возможную специальную литературу и лучше удовлетворять растущий спрос на книги.

Не забывать об экономике

Я. М. ЛИХТАРНИКОВ —
главный инженер завода
металлоконструкций

Вопрос экономики проектирования — один из важнейших, но, к сожалению, чаще всего упускаемых вопросов конструкторской работы. Еще живущее старое, вредное убеждение в том, что конструкторская мысль

товарищей, когда-то было создано, но так и не развернуло работы.

О центральных проектных организациях

А. И. КРЕЧЕТОВ —
гл. технолог завода металло-
конструкций

Говоря о своей работе, мы не можем не сказать и о некоторых центральных проектных организациях, тесно с нами связанных, в сожалении, весьма недостаточно известность своим недоброкачественными, оторванными от жизни проектами. К таким организациям мы вправе отнести Гипроизмашипроект, Промстroiпроект, Гипрохим и ряд других.

С всей решительностью нужно поставить вопрос о плохой работе данных организаций, довести об этом до сведения министерств, в ведении которых они находятся. Будет гораздо большие пользы, если квалифицированные работники, занятые в этих, не дающих пользы, организациях, получат путевки непосредственно на заводы.

К выступлению тов. Кречетова единодушно присоединились другие конструкторы, тов. Горный, Добросок, Лихтарников, Релин подвергли резкой критике оторванную от жизни, от производственной практики работу таких проектных организаций, как Гипроококс, Главмашчермет и некоторых других.

В совещании приняли участие около 25 конструкторов и технологов.

Редакция присоединяется к предложению, высказанному участниками совещания, о том, чтобы конструкторы других заводов через газету «Орский рабочий» также рассказали о своей работе и планах, высказали конкретные пожелания по улучшению деятельности конструкторских отделов.

Это поможет руководящим партийным органам, дирекциям предприятий и общественным организациям оказать конструкторам именно ту помощь, в которой они нуждаются.

Претензии, высказанные в адрес центральных и областных учреждений и организаций, редакция доведет до сведения соответствующих органов.



Группа участников совещания в редакции газеты «Орский рабочий» (слева направо): главный инженер завода металлоконструкций Я. М. Лихтарников, ведущий конструктор бюро коксового оборудования Южуралмашзавода Г. Л. Астафьев, начальник бюро коксового оборудования того же завода В. Г. Горный, главный конструктор завода металлоконструкций В. Г. Бороненко.
Фото П. Лигостаева.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

МОЛОДЕЖЬ

Советские люди любят и высоко ценят свою литературу, знают ее огромную силу. Именно этим объясняется все растущий интерес к ней. В редакцию поступают немало стихов и рассказов, в которых их авторы — рабочие, служащие, учащиеся — в литературной форме пытаются передать мысли и чувства советских патриотов.

Этот интерес к литературе мы должны всемерно развивать. Недавно организовано городское литературное общество. Нужно, чтобы оно шире развернуло свою работу и серьезно взялось за изучение литературы, за описание прошлого и настоящего Орска. Тема созидательного, радостного труда должна стать главной в стихах, рассказах, очерках начинающих авторов. Наш город дает для этого обильный материал.

Есть необходимость создания литературных кружков при клубах, техникумах, школах.

Больше внимания литературе!

В литературном обществе

Литературное общество, организованное по инициативе группы молодежи, начало работать в июле прошлого года. В его состав вошли молодые любители литературы. Некоторые из них (Василий Конопко, Татьяна Ткаченко, Лидия Халецкая, Владимир Альтов и другие) пишут стихи, рассказы.

Чем занимаются члены общества?

Начинают изучение античной литературы. Уже прослушано несколько докладов, которые подготовили сами кружковцы. Отмечаются литературные даты. 19 июля был проведен вечер, посвященный 55-летию со дня рождения В. В. Маяковского. 26 июля — отмечены 107-го годовщины со дня смерти гениального русского поэта М. Ю. Лермонтова.

Эти вечера привлекли немало читателей библиотеки. Готовим вечер вопросов и ответов, посвященный творчеству А. С. Пушкина. Вечер должен помочь нам выявить, насколько здрав мы произведения гениев.

За работой забываешься. Но вот Алексей Пермяков стоит сейчас облокотившись на ящик с материалами (пень загружен), работает пока нормально и вновь его одолевают «сторонние» мысли...

Алексей вспоминает: «позавчера после смены его вызвал начальник цеха. Он шел к нему, думая о том, каким будет предстоящий разговор. Петя Данилович сперва, очевидно, понтересуется, как прошла смена, потом спросит о том, что мешает работать еще лучше, попросит совета в каком-нибудь новом мероприятии. Разговор так и начался.

Начальник цеха сообщил Пермякову, что в егоbrigade опыта по уменьшению содержания серы в плавках идут хорошо. Это — большое дело. А вот в четвертой brigade не очень важно. Обвиняя кого-либо нельзя — дело еще новое. Но ждать тоже нельзя. Надо и там выпрямлять положение.

— Как вы об этом думаете?

— Как! — бодро ответил Алексей. — Нет таких крепостей, которые большевики не взяли!

— Правильно! Но надо помочь людям.

Алексей понял намек и степенно ответил:

— Можно, конечно...

— Вот и хорошо! — Начальник довольно кивнул головой. — Знаешь, послезавтра вы выходите на работу вместе с четвертой brigайдой. Договорились?

Собственно, Алексей не ждал такого оборота. Во время разговора он думал: придется побывать в отстающей brigайде, поговорить с рабочими, показать кое-что на месте. А выходит совсем! Без надобности поправляя единицы на лоб защитные очки, спросил:

— А... как же с моей brigайдой?

— Там пока будет Ермолаева. — Потом вы вернетесь!

Сейчас Алексей жалел, что не отказался. Но как же откажешься? Ведь речь идет об интересах производств! А все-таки нужно было как-то отговориться...

— Товарищ Пермяков!

Должен же знать Петя Данилович, что ему во второй brigайде работать приятнее. Своя, молодежная. Наконец там она...

— Пробу снимать будете?

Алексей виновато улыбнулся товарищу. В печи бушевал огонь, она заметно вздрогивала. Опустил на глаза очки...

Алексей был в цехе самым молodyм из старших ливальщиков. Семнадцать лет от роду он поступил в школу, учеником. Всю свою

Рассказ

★

веселый и живой, молчал, с трудом подбирая слова, не скрывая своих побочностей перед девушки. Она тоже молчала. Хотел однажды привлечь ее в кино. Подумал об этом, а сказал совсем другое:

— Говорим о ливальщике в четырехгола, а этот Никитин сегодня опять сорвал доставку электродов. Из-за него простояли полторы минуты, и знаешь, это уже второй раз. Надо дать ему строгий выговор.

Тамара улыбнулась. «Догадываешься», — подумал он виновато. Девушка взяла его под руку. На душе стало тепло и тревожно. Но Тамара вновь стала серьезной.

— Знаешь, товарищ старший плавильщик, — сказала она, подчеркивая его должность. — Мне кажется, что можно сократить длительность плавки. Нужно побороть загущение печи с беспрерывным перемещением. Это должно ускорить восстановление гидроксида. За смену можно будет дать даже две плавки!

Две плавки? Дело большое... И в самом деле, если попробовать... Но кроме общих слов не сказал ничего.

Через несколько дней Петр Данилович поздравил Алексея с большим успехом: двумя плавками. «Вот это дело! — сказал он технологу цеха Кувшиневу. — Это дело, — как вы думаете?». Алексей принял поздравление, но из залы указать, что сделано все по замыслу Ермолаевой. А она молча смотрела в бушующее в печи пламя, то улыбаясь, то по привычке скисшая губы.

Потом они сновашли вместе домой...

И вот теперь Алексей в другой brigайде. Работают в разных сменах: он ночью, она — днем. Будет первая смена — и они вновь окажутся врозь. Как быть? Алексей заходил к Тамаре в brigайду, на работу: поинтересовалась как идет дела. Ребята понятия хороша, она тоже. Поговорили. Но разве скажешь в цехе?

Скука по коротким беззабоем погружала, как во «особой» узбеке. Скукаль все больше.

Утром Алексей придумал «хитрость». У соседки Ермолаевых — учительницы Ольги Дмитриевны — он брал книгу «Граф Монте-Кристо». Узнай когда Ольги Дмитриевны не будет дома, взять книгу, забыть к Тамаре. Сказать: «Сделай одолжение, перелей книжки!». Потом конечно, разговариваются. И он скажет то, что давно хотел сказать.

Леня был жаркий, только вдруг набегавший ветер нагонял свежесть. Сперва Алексей решил, чтобы книга...

чальник, технолог и та, которую он искал все утро, — Тамара.

— Разрешите?

— Да, да, пожалуйста, — откликнулся Петр Данилович. Он стоял, опершись обеими руками о стол и рассматривал чертежи, расчеты, написанные на большом листе бумаги. С какой-то теплотой Алексей подумал о начальнике цеха, в котором ему нравилось все: и его огромная трудоспособность, и добродарство, и проливное лицо в очках, и его манера говорить. Высказав какую-нибудь мысль, он всегда спрашивал: как вы об этом думаете? Алексей вспомнил, как после нескольких вопросов, поставленных его вступки, он начал стараться иметь о каждой производственной детали свое собственное мнение.

С приходом Петра Даниловича в цехе широко развернулось рационализаторство: он умеет зажигать людей, будить в них инициативу.

— Как вы думаете, Пермяков, — обратился Петр Данилович к Алексею, когда тот присел рядом с Тамарой. — Ермолаева сегодня внесла предложение об увеличении веса плавки. Предлагает ввести изменения в шихтовку.

Алексей посмотрел на Тамару. Изменить шихтовку? В цехе это уже пробовали — и постоянно разочаровывались.

— Собственно, я не знаю. Вряд ли... — несмело сказал он.

— Мы того же мнения, что возможно, опять не получится. Но по-думаем... Погодумаем, Тамара!

Начальник цеха посмотрел на Ермолаеву: не придумала ли? По лицу девушки прошла тень растеничиности. Алексей крепко сжал ей руку:

— Ты что?

— Вы не унывайте, — мягко, отечески сказал Петр Данилович. — У вас есть новые мысли, это очень важно. Их нужно развивать, мы поможем. Ваша идея, возможно найдет применение. Весь здание очень полезное дело. Зайдите послезавтра — поговорим подробнее.

— Я зайду, — сказала Тамара.

Алексей пошел провожать девушку. Опять долго шли молча. Алексей боялся изосторожным словом еще более расстроить ее и не знал о чем говорить.

Скука по brigайде. Жаль, что Петр Данилович перевел меня в четвертую! Весь там свои, хорошие ребята. Плавильщица Матвеева знаешь? Как узнал, для чего я переведен к нему, расспросил: «А сами не смогли бы?». С собой уже уладили... Вчера дали 130 процентов.

И совсем тихо добавил:

— А я скучал по тебе, ты не



Курорт «Гай». На берегу озера.
Фотоэтюд П. Лигостаева

Новые книги

„Они не прошли“

Роман украинского писателя Юрия Смолича «Они не прошли» рассказывает о первом этапе Великой Отечественной войны.

Сюжет романа несложен. Автор рисует тяготы отступления, страшную картину опустевшего, полумертвого города, захваченного врагом. Герой романа — архитектор незадолго перед уходом из города встречается с девушкой Ольгой (студенткой института иностранных языков) и убеждает ее эвакуироваться. Они вместе уходят из обреченного Харькова, устраивают в последнем эшелоне харьковчан, уходящем на восток. Но в пути Ольга встречает отчима — инженера-путейца, который, подчиняясь приказу (ей это неизвестно), уехал из города, оставил там большую жену и двоих малолетних детей. Возмущенная Ольга решает вернуться к матери.

После долгих «хождений по мукам» архитектор попадает на строительство военного завода. Писатель показывает, в каких тяжелых условиях возрождается мощное предприятие, переброшенное на новое место. Узнав о том, что производится набор

довольно кинул головой. — Знают, послезавтра вы выходите на работу вместе с четвертой бригадой. Договорились!

Совсеменно Алексей не ждал такого оброта. Во время разговора он думал: придется побывать в отстающей бригаде, поговорить с рабочими, показать кое-что на месте. А выходит совсем! Без надобности направляя сливущие на лоб защитные очки, спросил:

— А... как же с моей бригадой?
— Там пока будет Ермолова, — ответил Петр Данилович. — Потом вернетесь!

Сейчас Алексей жалел, что не отказался. Но как же откажешься? Ведь речь идет об интересах производства! А все-таки нужно было как-то отговориться...

— Товарищ Пермяков!

...Должен же знать Петр Данилович, что ему во второй бригаде работать приятнее. Своя, молодежная. Никонец там она...

— Проверять будете?

Алексей внимател улыбнулся товаришу. В печи бушевал огонь, она заметно вздрагивала. Опустил на глаза очки...

Алексей был в пеке самым молодым из старших плавильщиков. Семнадцать лет от роду он поступил сюда учеником. Всюна, близилась к концу. Хорошее знание химии помогло Пермякову быстро освоить сложную профессию. Потом его послали на шестимесячные курсы, которые окончил отличником. Так стал старшим плавильщиком.

Бригаду Алексею дали молодежную. Вскоре пришли пополнение — из демесленного училища гипшица Тамара Ермолова. Теорию Тамара знала исплохо, но опыта, понятно, нехватало. И Алексей учил девушки.

...Тамара Ермолова стояла около печи Гранилина, в которой плавился метал. Алексей показывал ей, как нужно вести загрузку, как поддерживать режим. Работая, Тамара скимала губы, хотя труд не требовал физических усилий.

— Зачем ты так? Илья боишься? Она посмотрела на него и серьезно ответила:

— Хочу быть стахановцем. А они всегда серьезны. Работают, засучив рукава и скжав губы. Не правда ли?

И не выдержалась — засмеялась.

— А у нас засучивать рукава нельзя. Огонь, — сам не зная к кому сказал тогда Алексей.

Домой они часто возвращались вместе. Алексей, в компании обычно

чесемок: двумя панками, «Вот это «тело» — сказал он технолог цеха Кудышеву. — Это дело, — как мы пумасе!». Алексей принял поздравление, но из забыл указать, что сделано все по замыслу Ермоловой. А она молча смотрела в бушующее в печи пламя, то ульбаясь, то по привыке скжимая губы.

Потом они сновашли вместе домой...

...И вот теперь Алексей в другой бригаде. Работают в разных сменах: он ночью, она — днем. Будет пересмена — и они вновь окажутся врозь. Как быть? Алексей заходил к Тамаре в бригаду, на работу: поинтересоваться как идут дела. Ребята приветливо улыбались, она тоже, Поговорили. Но разве скажешь в пеке?

Скукал по коротким безмолвным прогулкам, по ее «особой» улыбке. Скукал все больше.

Утром Алексей придумал «хитрость». У соседки Ермоловых — учительницы Ольги Дмитриевны — он брал книгу «Граф Монте-Кристо». Узнать когда Ольги Дмитриевны не будет дома, взять книгу, зайти к Тамаре. Сказать: «Сделай одолжение, переделай книгу!». Потом конечно, разговариваю. И он скажет, что давно хотел сказать.

Лень был жаркий, только вдруг набегавший ветер ногами свежесть.

Слева Алексей решил одеть костюм, но потом передумал. Так же лучше: он только что прещел с пехи, хотел сесть заниматься, но вспомнил, что обязательно нужно отнести книгу. А Ольги Дмитриевны нет дома. Ты, Тамара, передай ей, хорошо? Что читаешь? «Счастье? Это роман Павленко? Хорошая книга! А как вчера работали? Междудом, в Орске приехала концертная бригада, говорят, хорошие артисты! Хочу скопить, а Андрей не поддерживает. У тебя, Тамара, сегодня выходной день — может пойти?

Алексей увидел, как из подъезда вышла женщина в серой кофточке, с портфелем в руках. Это Ольга Дмитриевна направлялась в школу. Можно, значит, итти.

Спяя почучувствовал, что волнуется. Потом ему покоробилось никемной вся эта игра. Как мальчишка! И кто это делает? Лучший старший электроплавильщик, студент первого курса заочного института.

Алексей шагнул. Двери двух соседних комнат — Ольги Дмитриевны и семьи Ермоловых — оказались на замке.

Пермяков стал на пороге кабинета начальника цеха. Там были на-

— Собственно, я не знаю. Вряд ли... — несмело сказал он.

— Мы тоже ждем мнения, что, возможно, опыт не получится. Но будем... Подумаем. Тамара!

Начальник цеха посмотрел на Ермолову: не принуждена ли? По лицу девушки прошла тень растерянности. Алексей крепко сжал ей руку:

— Ты что?

— Вы не унывайте, — мягко, по-отечески сказал Петр Данилович. — У вас есть новые мысли, это очень важно. Их нужно разобрать, мы поможем. Ваша идея, возможно, найдет применение. Всёль задумали очень честолюбивое дело. Зайдите послезавтра — поговорим подробнее.

— Я зайду, — сказала Тамара.

Алексей пошел провожать девушку. Опять долго или молча. Алексей боялся изосторожным словом еще более расстроить ее и не знал о чем говорить.

Скука по бригаде. Жаль, что Петр Данилович перевел меня в четвертую! Всёль там свои, хорошие ребята. Плавильщика Матвеева знаешь? Как узнал, для чего я переведен к нему расспросил: «А сама не смогли бы?». С серой уже удалились... Вчера дали 130 процентов.

И совсем тихо добавил:

— А я скучал по тебе, ты не знаешь как скучал. Заходи, но не застали...

Они уже прошли нижнюю улицу.

— Я так много думала, расчеты составляла. Хотела прийти к тебе домой, чтобы посоветоваться. Но... на пошли!

После минуты молчания, в течение которой онишли, глядя вдаль, Тамара добавила:

— Ты говоришь, вряд ли получится. Должно получиться! Знаешь какая польза будет для производств? Повысится извлечение, увеличится производительность. Надо попробовать!

— Ты серьезная стала. Помнишь, говорила: «мы все серьезные»?

— Нет, Леша, я глупая. Я совсем еще девочка!

Бывший поднявшийся ветер затрепетал синими косынку на голове Тамары, вырывал темные волосы.

— Догоняй! — крикнула Тамара и побежала.

По дороге в Старый город шел автобус. Старик, с улыбкой поглядывая на носившихся по подъездам и девушку, толкал локтем своих спутников и говорил:

— Ах, молодежь, молодежь!

Борис ШАКУРОВ.
Николькомбинат.

Смолича «Они не прошли» рассказывает о первом этапе Великой Отечественной войны.

Сюжет романа несложен. Автор рисует тяготы отступления, страшную картину опустившегося, полумертвого города, захваченного врагом. Герой романа — архитектор позадолго перед уходом из города встречается с девушкой Ольгой (студенткой института иностранных языков) и убеждает ее эвакуироваться. Они вместе уходят из обреченного Харькова, устраиваясь в последнем эшелоне харьковчан, уходящих на восток. Но в пути Ольга встречает отчима — инженера-путейца, который, подчиняясь приказу (ей это неизвестно), уехал из города, оставил там большую жену и двоих малолетних детей. Возмущенная Ольга решает всплынуть к матери.

После долгих «хождений по мукам» архитектор попадает на строительство военного завода. Писатель показывает, в каких тяжелых условиях возрождается мощное предприятие, переброшенное на новое место. Узнает о том, что производится набор добровольцев в партизанские отряды Украины, архитектор решает посвятить дальнюю жизнь борьбе с немецкими захватчиками.

Подробно рассказывает автор о жизни Ольги Басман, которая вступает в активную борьбу с захватчиками, становится подпольщицей («Ольга III»).

Автор показывает галерею образов непокоренных людей. Здесь воеподпленный чех Ян Пахол, который убивает немецкого офицера и погибает сам, бросив машину под откос; переводчица Мария, убившая начальника гестапо и замученную в застенке; девушка Ида, перепрыгнувшая от руки десантных мистеров, и многие другие.

В конце романа в харьковском подполье встречаются трое известных нам людей — архитектор, Ольга и инженер. Трудный путь прошел каждый из них, но все они нашли свое призвание, смысл жизни в борьбе за свободу и счастье своего народа.

Книга не лишена недостатков. Ничем не оправдано, например, то, что архитектор, попав на строительство военного завода, сломяется без дела и не находит применения своей профессии.

Роман Юрия Смолича займет не последнее место в ряду произведений советской литературы, посвященных Великой Отечественной войне.

В. АЛЬТОВ.

Южуралмашзавод.

Девушка

О тебе мечтал я на переднем крае,
На распутьях фронтовых дорог.
Твое имя, девушка родная,
В своем сердце сияло я берег.
Мы любили вечер над рекою,
Над землей сияющий занат.
Я в сырьем окопе перед боем
Вспоминал твой смех и изысканный взгляд.
В час атаки, поднимая роту,

Знал я: там, в далекой стороне,
Ты своей ударной работой
Помогаешь Родине и мне.
Я прошел суровый путь солдата
И в сражениях был непобедим...
И теперь, как прежде, на занате
Мы в тобой о жизни говорим.

Анатолий БЛИНОВ.

Произвол и насилия американской полиции

К делу Касьянкиной

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Вырванная из рук белогвардейских бандитов О. С. Касьянкина сегодня во второй половине дня упала во двор здания консульства из окна своей комнаты в третьем этаже консульства. В результате падения у Касьянкиной — перелом правой ноги и правой коленной чашечки и повреждение позвоночника.

Касьянкина была подоспевшими ей на помощь сотрудниками консульства внесена в здание консульства, где ей была оказана первая помощь.

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Обращает на себя внимание неподобающее поведение американской разведки в связи с несчастным случаем, произошедшем с Касьянкиной.

Когда Касьянкина была уже перевезена в здание консульства, в консульство, нарушая его общепризнанную неприкосновенность, ворвались агенты американской разведки под видом американской полиции. Эти агенты подвергли обыску комнату, занимаемую Касьянкиной в здании консульства, захватили принадлежащую Касьянкиной сумочку и ее содержимое, а Касьянкину насильно направили в госпиталь.

Акты произвола американской полиции являются явным нарушением статута консульства, признаваемого международным правом, и находятся в противоречии с заявлениями представителей государственного департамента США о намерении уважать их, соблюдать нормы международного права.

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Касьянкина находится на излечении в госпитале Рузельта.

Американская разведка и полиция явно связывают с пребыванием Касьянкиной в госпитале свои планы.

В нарушение общепринятых правил и норм полиции не допускает к Касьянкиной представителя советского консульства. В связи с этим генеральный консул СССР в Нью-Йорке Ломакин направил исполнению обязанности комиссара полиции г. Нью-Йорка вечером 12 августа протест, в котором говорится:

«Наши протесты направлены

госпитале им. Рузельта после оказания ей первой медицинской помощи. Не раз г-н Чепурыных обращался за разрешением увидеть г-жу Касьянкину, однако ему было отказано в этом праве, несмотря на тот факт, что мне были даны соответствующие обещания со стороны сотрудников полиции и особенно со стороны заместителя главного инспектора Конрада Ротенгаца, посетившего консульство тотчас после инцидента. Я категорически настаиваю на том, что никакого допроса не может быть произведено в отсутствие моих представителей, и я требую, чтобы моим представителям разрешили немедленно посетить г-жу Касьянкину».

После того как Ломакин направил этот протест, он снова послал Чепурыных увидеть Касьянкину, однако его требование о посещении было отклонено без объяснений.

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). В стремлении во что бы то ни стало использовать в интересах осуществления своих замыслов дело о преступном похищении советских граждан Касьянкиной и Самариты американской разведки и полицейские власти не останавливаются перед напомощдением все новых актов произвола, направленных против официальных представителей Советского Союза в США. К проколамам агентов разведки решил присоединиться и сам Ломакин. Известно, что в нарушение прав консульской неприкосновенности, направивший советскому генеральному консулу Ломакину повестку с предложением доставить Касьянкину в суд для допроса утром 12 августа.

Разумеется, советский генеральный консул отверг это несурзное требование зарвавшегося судебного чиновника, противоречащее элементарным международным правилам.

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Лишь сегодня около полуночи советский вице-консул Чепурых получил возможность посетить в госпитале Касьянкину.

«Наши протесты направлены

К ФИНАНСОВОМУ ПОЛОЖЕНИЮ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает собственный корреспондент газеты «Берлинер цайтунг» из Нюрнберга, в баварских банковских и хозяйственных кругах распространялись слухи о предстоящем в ближайшем будущем проведении в Западной Германии второй денежной реформы.

В кругах баварских служащих утверждают, что, возможно, уже в сентябре заработную плату сократят на 25 процентов. Если это произойдет, то мелкие служащие не смогут даже выкупить товары, полагающиеся им по карточкам.

—о—

Протесты против преследования руководителей компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Газета «Пипле уорлд» сообщает, что недавнее собрание 500 работников Голливуда, являющихся членами Национального совета работников науки, искусства и свободных профессий, вынесло резолюцию, осуждающую как обвинения, выдвинутые против 12 руководителей коммунистической партии США, так и более ранние нападки на 10 сценаристов Голливуда и 11 членов Объединенного комитета помощи антифашистам-эмигрантам.

—о—

ПРОИЗВОЛ ВОЕНЩИНЫ В ИРАНСКОМ АЗЕРБАЙДЖАНЕ

ТАВРИЗ, 13 августа. (ТАСС). На дороге Маранд-Джульф — практическая военизация систематически дезорганизует автотранспортное движение. Не ограничиваясь многочисленными контрольными постами, созданными в местах скопления войск, иранские солдаты произвольно останавливают машины на любых горных участках, что приводит к авариям и нарастанию материального ущерба. Имеются факты, когда солдаты применяли оружие, били стекла в автомашинах. Особенно этот произвол распространялся

на горных участках, где движение было затруднено. В результате этого движение было остановлено, а машины оставлены на обочинах.

Физкультура и спорт



В Куйбышеве закончились соревнования на первенство РСФСР по волейболу. Первое место оспаривали 32 мужских и женских команды. Среди женских команд на первое место вышли прошлогодние чемпионы РСФСР волейболистки Иркутска.

На снимке: чемпион РСФСР по волейболу женская команда Иркутска. Слева направо — Г. Иванова, А. Петрова, В. Зимина, капитан команды О. Иванова, А. Рязанцева, О. Крестьянинова и Е. Быкова. (Фотохроника ТАСС).

Игра закончилась вничью

Футбольный матч «Нефтяник-1» — «Динамо»

Позавчера на стадионе «Спартак» (Зауральная роща) состоялся последний матч на первенство города по футболу среди команд первой группы. Встретились коллективы «Нефтяник-1» — «Динамо».

Нефтяники с первых же минут попали в наступление и почти все 45 минут первого тайма атаковали ворота противника. Но их атаки были нецелесустреблены, не чувствовалось сыгранности в нападении. Лишь оплохность вратаря «Динамо» дала им возможность забить в середине матча один мяч.

Со счетом 1:0 в пользу «Нефтяника» команды ушли на перерыв.

На это нефтяники ответили бурным маттисом. В течение 15 минут они штурмовали ворота «Динамо» за три минуты до финального свистка сравняли счет.

Следует отметить, что обе команды играли грубо, особенно во втором тайме. Правильно поступил судья Грохольский, удалив за грубость «поля» несколько игроков обеих команд.

Сегодня в Зауральной роще

Сегодня на Урале, в районе Зауральной рощи, в честь Дня Воинов Морского Флота будут проводиться районные соревнования по плаванию.

В соревнованиях примут участие пловцы добровольных спортивных обществ Ворошиловского района.

обществ «Спартак» и «Нефтяник» встретятся сегодня на стадионе в Зауральной роще.

На футбольном поле «Локомотива» состоится товарищеская встреча

держимое, а Касьянкину насыщено направили в госпиталь.

Акты произвола американской полиции являются явным нарушением статута консульства, признаваемого международным правом, и находятся в противоречии с заявлениями представителей государственного департамента США о намерении уважать их, соблюдать нормы международного права.

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Касьянкину находятся на излечении в «госпитале Рузвельта».

Американская разведка и полиция явно связывают с пребыванием Касьянкиной в госпитале свои планы.

В нарушение общепринятых правил и норм полиция не допускает к Касьянкиной представителя советского консульства. В связи с этим генеральный консул ССР в Нью-Йорке Ломакин направил исполняющему обязанности комиссара полиции г. Нью-Йорка вечером 12 августа протест, в котором говорится:

«Полиция не разрешила моему официальному представителю, вице-консулу г-ну З. И. Чепурных присутствовать в качестве наблюдателя при допросе гражданки Советского Союза г-жи Оксаны Касьянкиной в

дади Касьянкиной и Самарина американской разведкой, и полицеистские власти не останавливаются перед наименованием всех новых актов произвола, направленных против официальных представителей Советского Союза в США. К проказам из агентов разведки решил привлечь свою усилия и судья Дигибейл, бессознательно, в нарушение прав консульской неприкосновенности, направивший советскому генеральному консулу Ломакину повестку с предложением доставить Касьянкину в суд для допроса утром 12 августа.

Разумеется, советский генеральный консул отверг это несущественное требование зарвавшегося судебного чиновника, противоречашее элементарным международным правилам.

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Лишь сегодня около полуночи советский вице-консул Чепурных получил возможность посетить в госпитале Касьянкину.

Касьянкина в госпитале находится в окружении полицейских, явно оказывающих на нее воздействие и пытающихся выступать с заявлениями, будто бы исходящими от самой Касьянкиной.

К положению в Берлине

БЕРЛИН, 12 августа. (ТАСС). Серьезные экономические трудности, возникшие в западных секторах Берлина в результате введения в этих секторах сепаратной марки «Б», продолжают обостряться. Нынешний магистрат города, руководимый социал-демократами, проявил полнейшую беспособность устраниТЬ или хотя бы смягчить эти трудности. Наоборот, социал-демократическое большинство магистрата пытается, видимо, использовать нужду и лишения жителей западных секторов в своих узко-партийных целях.

В соответствии с решением Советского правительства о выделении для снабжения всего Берлина из советских запасов 100 тысяч тонн пшеницы и другого продовольствия в Берлин в последние дни прибывает большое количество продовольствия.

Как же отнесся магистрат к этому важнейшему для берлинского населения мероприятию? Руководитель отдела снабжения социал-демократического Рейхсбандр-План экономического и финансового отделов.

дающую как обвинения, выдвинутые против 12 руководителей коммунистической партии США, так и более ранние нападки на 10 сценаристов Голливуда и 11 членов Объединенного комитета помощи антифашистам-эмигрантам.

—
ПРОИЗВОЛ ВОЕНЩИНЫ
В ИРАНСКОМ
АЗЕРБАЙДЖАНЕ

ТАВРИЗ, 13 августа. (ТАСС). На дороге Маранд-Джульфа иранская военщина систематически деморганизует автомобильное движение. Не ограничиваясь многочисленными контрольными постами, созданными в местах скопления войск, иранские солдаты произвольно останавливают машины на любых горных участках, что приводит к авариям и наносит материальный ущерб. Имеются факты, когда солдаты применяли оружие, были стекла в автомобилях. Особенно этот произвол распространяется на советские коммерческие машины, совершающие регулярные круговые рейсы.

Газета «Ахтаре шемаль» опубликовала телеграмму жителей города Нагаде на имя командующего войсками Иранского Азербайджана, корпусного генерала Шахбахти и на имя генерал-губернатора Иранского Азербайджана, в которой указывается на факт изнасилования двух девятилетних девочек-курзянок.

—
«Дейли уоркер»
об использовании
Америкой английских
радиостанций

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает: «британская радиовещательная корпорация и государственный департамент США заключили соглашение о продолжении холодной войны против Восточной Европы через английские радиопредставители. Пять мощных радиостанций Англии должны оставаться в распоряжении американской радиопропаганды на неопределенное время. Часть этих радиостанций использовалась во время войны для американских радиопередач на оккупированных врагом территориях. Сейчас с помощью министерства иностранных дел они должны быть превращены в центры пропаганды против России и восточноевропейской демократии».

футболу среди команд первой группы. Встретились коллективы «Нефтяник-1» — «Динамо».

Нефтяники с первых же минут пошли в наступление и почти все 45 минут первого тайма атаковали ворота противника. Но их атаки были нецелесустроимы, не чувствовались склонности в нападении. Лишь оплошность вратаря «Динамо» дала им возможность забить в середине матча один мяч.

Со счетом 1:0 в пользу «Нефтяника» команды ушли на перерыв.

Сегодня в Зауральской роще

Сегодня на Урале, в районе Зауральной рощи, в честь Дня Военно-Морского Флота будет проводиться районные соревнования по плованию. В соревнованиях примут участие пловцы добровольческих спортивных обществ Ворошиловского района.

Футбольные команды спортивных обществ «Спартак» и «Нефтяник» встретятся сегодня на стадионе в Зауральной роще.

На футбольном поле «Локомотива» состоится товарищеская встреча между футболистами ДСО «Локомотив» и «Пищевик».

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:
Вал № 2 — «Возвращение
в победой»

В саду — «Даленая невеста»

ОРСКОМУ ЗАВОДУ
СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ
требуются:

инженер-литейщик (на должность начальника литьевого цеха), инженеры-механики, формовщики, заливщики, токари, слесари, кузнечи и молотобойцы, прессыники (холодной и горячей штамповки), составители-специфики, строительные рабочие всех квалификаций, разнорабочие, бухгалтеры.

Принимаются взрослые рабочие и подростки на обучение по всем металлообрабатывающим специальностям.

За справками обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, «Орсксельмаш», отдел кадров завода.

ОРСКОЙ ГОССВЕИФАБРИКЕ
требуются на постоянную работу:
уборщицы, грузчики, швеи-царапы.
Обращаться по адресу: г. Орск, ул. ул. 2-го января, 22. Отдел кадров.

АРТЕЛИ «ПИЩЕВИК»
требуются на работу
мастера-колбасники и мастер-кондитеры.
Обращаться по адресу: Орск, улица 9-го января, 29.

Редакции газеты
«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

требуется опытная машинистка.
Обращаться к ответственному секретарю редакции. Адрес: Советская улица, дом № 84, телефон 5-06.

Ворошилов Петр Петрович, проживающий в гор. Орске, поселок завода им. Чкалова, школа № 24, возбуждается дело о разводе с женой Ворошиловой Ольгой Ивановной, проживающей в Днепропетровской области, Лиховском районе, село Лиховка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Сталинского района гор. Орска.

Зерин Петр Павлович, проживающий в гор. Орске, поселок «Локомотив», дом № 23, кв. 14, возбуждается дело о расторжении брака с его женой Зериной Ниной Евгеньевной, проживающей в г. Орске, поселок механического завода, в доме № 1, кв. 42.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района гор. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОН: ответ. редактор — 5-88, ответ. секретарь — 5-88, отдел промышл. и транс. — 4-69, издательство — 4-88.

партийный отдел — 2-00,

Заказ № 2762 Тираж 11.000